

## № 55 (35) РУЧЕЁК СЛЁЗ

Жил дед и баба. Была в йих дочка. Мать умерла, а дочь осталась с батькой. И дед оженился на второй – тоже взял с дочкой. Ну вот, как ли никак, а мачехе всё ж эта дочка надоела. Да.

– Вот, – говорить, – как хошь, а всё же куда-то её девай: хошь вбей, хошь занеси, а я не могу с ней жить!

Ну, что ж деду делать? Жалко с дочкой расставаться, и хороша баба.

Думает: «Буду с бабой жить и заведу дочку в лес».

– Дочушка моя, поедем в лес! Я буду дрóвы рубить. А ты собирай ягодки...

Он вговорил – она взяла корзиночку, а он – топор. И пошли в лес. Она всё удивляется:

– Батюшка, мы далеко идём!

А он говорит:

– Там ягодок много!

Сперва он ляпал\* дровцы, а она собирала ягодки и кричит:

– Пап! Я уже полкорзиночки набрала!

Тогда он уходит всё дальше и дальше и придумал её обманить. Залез на высокое дерево и привязал к берёзине полешко – и слез. Ветер-то дуя, а полешко стучит об берёзу. А он уже где и есть – скрылши!

Вот она корзиночку набрала, кричала-кричала, потом подошла к этой берёзы: видит, что это стучит, села и заплакала.

От ейных слёз протёк ручеёк – в царёв дворец. Встали утром царёвы слуги: какой-то новый ручеёк в дворце появился! Доложили царю. А девочка уже спала под деревом.

Тогда царь и говорит:

– Вы запрягайте лошадей в карету и по этому ручейку следуйте: откуда он взялся?

Слуги поехали, поехали по этому ручейку, приезжают в лес: сидит девочка под деревом уснувши. И вот её взяли с собой, повезли. Она рассказала о своем положении. Там её приютили, переделали, дали комнату и няню. И стало ж сильно ей жить хорошо!

Тогда батька пошёл на тоё место. Пришёл в дом, похвастал мачехе:

– Вот теперь моей дочушке хорошо!

Тогда мачеха кричить:

– Ты свою дочку определил. Теперь скажи, [куда], гад-поганик, чтобы я свою дочку завязла!

И оставила она свою под деревом. И девка эта сидела просто так под деревом – ни ягоды собирала, ни что...

Ждала счастья, думала, счас её постигня радость! А тут вместо счастья этого напал на её медведь и всю сломал.

Назавтра пошла matka. «Ну, – думая, – моя дочка определён!» Пришла на тое место. И уже девочки нет – только нашла голову да руки, а девочка вся прибран в мядведя.

Вот и всё.